区块链加持供应链 电商备货不再愁钱

降成本、增利润,中行浙江省分行创新推出天猫经销商供应链融资产品

文/梅丹

随着这几年网购的兴起,各类电商融资业务如雨后春笋般崛起。而今,中国银行浙江省分行又创新性地推出了品牌商、经销商、平台服务商、银行的四方合作模式——"天猫经销商供应链融资产品",并通过"区块链+供应链金融"的"双链"融合,将电商融资业务推上了新台阶。

解决轻资产贷款难题 国有大行向电商敞开大门

轻资产是电商企业的特色,但也是融资路上的绊脚石。"我们以前想要贷款,流程相对复杂,审批难度也比较大。中行这个供应链融资产品,不仅申请流程方便快捷,而且彻底解决了我们的资金困境,让我体会到了融资的快乐。"一位天猫经销商张先生表示。

去年11月11日狂欢节前,天猫经销商 供应链融资产品正式上线。张先生成为第一 批"吃螃蟹"的人,他通过该产品获得了1000 万元的授信。今年,他再次通过该产品获得 了1200万元的授信。"资金充足,我们下单量 就大了,品牌商也会给我们一些额外奖励。 中行给我们的贷款年化利率在5%以下,为 我们省下了不少融资成本。"

"2018年狂欢节前,天猫平台上各大经 销商提出了备货资金诉求,中行在一个多月

到心仪的羊线侧是,而对比市场价省

战8战的优惠价格。很多市民表示"做

梦都没想到"。极大兮和老伴都是老

寒腿,无论是弯腰做家务,还是外出

搬览,就怕震避受风。各大商超干元

"这下可好了,160元能买2条三层保

媛的羊绒裤,我代表我老件感谢活动

主办方,今年戈纳每天出去散步也不

首 日加厚羊绒裤的销量竞选280条。

用担心冷到了。"据卷,"羊级特卖会

的加厚羊绒裤、让他们堡而却步。

的时间里,以客户和市场第一的精神,很好地支持了我们,商家也都做出了非常漂亮的成绩单。"对于中行推出的天猫经销商供应链融资产品,天猫消费电子事业部的章静这样评价。

三流合一让融资更透明 区块链技术让交易更可信

"截至10月底,我们这个天猫经销商供应链融资产品授信总量超1.6亿元,业务余额有近7500万元。"中行滨江支行陈欣怡主任告诉笔者。

这个看起来体量还不大的产品,在电商 贷领域却具有标志性意义。"在我们之前,没 有别的银行做过。我们和菜鸟、天猫一起探 索,实现了资金流、物流和信息流的三流合 一,解决信息不对称难题,有效降低了资金风 险,帮助电商解决了融资难题。"陈欣怡主任 表示。以消费者购买一个微波炉为例:在物 流上,经销商从品牌商处进货,货物直接送至 指定菜鸟仓库,消费者下单后,微波炉从菜鸟 仓直达消费者手中。依托菜鸟平台,物流信 息全透明;在资金流上,消费者在购买微波炉 后,资金进入企业支付宝账户,待客户确认收 货后,支付宝适时将企业账户的钱划入企业 在中行的账户,用于归还融资贷款;在信息流 上,天猫、支付宝、菜鸟仓库、银行等各方将该 供应链生态圈的各类信息——呈现,可以实 时查看,同时与物流、资金流进行实时匹对, 进行风险排查与预警。

此外,该系统还借助区块链技术实现了

信任流通。据悉,该平台的底层技术为中行自主研发的中银区块链平台,利用区块链可溯源、共识和去中心化等特征,保证了交易信息的可信度,进一步减少了资金端的风控成本。"区块链+供应链金融"的"双链"融合,将为供应链融资提供全新的思维模式,打开更广阔的发展空间。

打造可复制产品模式 为更多电商人士解决资金问题

"我们的客户反响都很好,通过这个方式,在不需要经销商提供房产抵押的前提下,我们把他们的仓储盘活了。对于天猫等平台来说,也不会占用核心企业的信用额度,这样的供应链金融是一个共赢的探索。"陈欣怡主任表示。

除了电商大促日子,在淡季,该平台也可为经销商提供服务。"我们会为经销商分别设置旺季和淡季的额度,旺季一般是淡季的2到3倍。经销商平时备货,也可通过我们的金融杠杆来获得更好的收益。我们的产品是按天计息、随借随还的,一切以客户为中心。"陈欣怡主任称。

有了这个良好的开端,在中行和天猫、菜鸟的合作下,该产品模式将持续升级,不断扩大服务范围。"天猫经销商供应链融资产品是一种新金融手段,它不仅将我们传统的一户一户的扩客模式升级成批量拓客,同时,还在最大程度上保证了业务资金的安全性,是我们梦寐以求的业务利器。"中行浙江省分行滨江支行行长郑斌表示。

矩度1折起

99/199/2997

500元签指定手

#10000### F

斯特岛羊绒衫

只卖

颗粒级大水

双面呢大衣

狐狸级大衣

そ即送:

凭报扫码 即可领取

198元 横品丝巾



内蒙古鄂尔多斯市优质口羊线、经

19道工艺精纺细织,并采用蓝纳家进

行染料,保证了衣物的色牢度。曾被

中国中经产品质量保障中心评为"中

回著名品牌"等多项荣誉,品质有保

证。现场高端支衣、双面呢大衣、狐 猩纸大衣、颗粒纸大衣价格更是"件

件惊心⁸ ,引发市民法购风潮,受到:

原客的热烈追捧。同时,请市民放

心、展场所有产品严格遵守国家"三

包"规定,为您提供质量保证。

要件轻薄又保暖的羊绒衫来搭配皮

草,可到了现场发现很多羊丝衫时尚

修身,试过就要不释手。"特别是这

作羊城大衣,本不在购买计划内,穿

上之后实在满意,只需要399元就能

买到干元单级大衣,听说特责会剩几

天就结束了,现在不要恐怕以后没机

会了。"结账时笔者看到张小姐一下

买了3件羊绒多和一件披肩,还有一件

羊城大衣,加起来才1500多元。张小

姐笑称自己真是省了不少钱。